

NEBRASKA

České suché hřibky jsou k dostání u firmy C. F. Heřmánek, Omaha, Neb., 1312 William St. — Objednávejte dokud zásoby stačí.

— Lincoln, 6. února. — Státní konvence strany LaFollettovy bude se konati v Lindell hotelu, v pondělí, dne 20. února. Tak bylo rozhodnuto minulou středu po dojití telegramu od W. L. House- ra, předsedy LaFollettova národního komitě. Ihned byla poslána zpráva stoupenému senátoru do všech částí státu. Bylo rovněž rozhodnuto konati konvenci šestého distriktu v též čas a v místě státní konvence. Není známo bude-li možno získati prominentní řečníky, leč přes to rozhodnuto konvenci odložit. Všecky distrikt- ty, vyjma šestý, jmenovaly již svoje kandidáty do Národní konvence. — Sekretář Currie z Taftovy ligy dostal zprávu z několika stran státu, že populisté zamýšlejí hlasovati v primárkách pro La Folletta, ačkoliv je zřejmo, že asi nebudou hlasovati pro žádného republikánského kandidáta na úřad prezidenta v listopadových volbách.

Moderně zarižené hostince ... vlastní nyní... KAREL SEMERÁD v ul. 511—17, ul.—McPheW Bldg., DENVER, COLO.

Výborné a stále čerstvé pivo na šepu. Vína a ostatní kořalky a likéry pouze té nejlepší jakosti. Krajánům z Colorada a ze záp. Nebrasky zasílá jakékoliv nápoje na požádání. Pište si o ceny. 191f

— Guverner praeuje na proklamaci pro předvolby, která musí býti dodána klerkům různých okresů šedesát dní před primárkami.

— Dan Stephens z Fremontu, nyníjší kongresník za třetí distrikt oznámil svoji kandidaturu k primárkám na demokratickém listku.

— Tecumseh, 6. února. — A. R. Allgeier, noční agent Burlington dráhy, byl oloppen o \$8 a zlaté hodinky a \$18 společností peněz neznámým lupičem, který po činu vzal koně a buggy z barny W. A. Appersona a odjel na farmu O. F. Dovela, půl míle od Auburn, kde o půlnoci vstoupil do vlaku, jedoucího do Kansas City.

— West Point, 6. února. — Hugh Chambers, dobře známý far- mář ve West Pointu, byl stížen vážnou nemocí při porážení stro- mu. Padající kmen zasáhl jej vřetvami, které mu přerazily dvě žebra a nohu. Jeho stav jest ve- lice vážný.

— Lincoln, 6. února. — Gu- vernér Aldrich vydal provolání, v něm připomíná, že na 1. března připadá 45. výročí přistoupení státu do Unie. Proklamace vypočítává, že se tak stalo zrovna po skončení války, a žetislové účast- níků války, dávši přednost vřho- dím svobodného domova jim vlá- dou nabízených, přišli a zde se u- sadili a tak přispěli k zvelebení státu.

— Pozární komisař Randal v odpovědi na kritiku své činnosti vydal prohlášení, v kterém praví, že žádný z inspektorů za jeho služby jmenovaných neobdržel ani centu ze státních peněz, nýbrž že byli jmenováni a zříkadě zákona, právě tak jako ti, kteří sloužili za jeho demokratických předchůdců, a právě tak, jako jejich před- chůdci jsou placeni z fondů opatřovaných pojišťujícími spo- lečnostmi, jak jest zákonem pře- depnáno. — Ohledně inspektora Buscha, o kterém byla v kritice u- šiněna zmínka, praví Randal, že Busch podnikl 2223 inspekčních cest po všech dílech státu během posledních dvanácti měsíců, kdež- to dva demokratičtí inspektoři se mohou vykazati pouze 2108 přípa- dy během 18 měsíců. Na státním a ostovních výlohách obdržel Busch celkem \$1730.01, kdežto dva jeho demokratičtí předchůdci obdrželi každý \$1,300 státně a \$1,917 ostovně výloh. Místem jejich inspekčních činností byla pouze Omaha, St. Omaha a Lin- coln, kdežto Busch sestával celý stát.

— Grand Island, 7. února. — Dasa odpoledne bylo zde zabíje- no horečně pátrání po 19leté Gol-

die Williamsově, která večera od- poledne zmizela ve společnosti asi 40letého muže, jenž jí k sobě při- líkal slibem, že jí koupí brusle. Úřady jsou nyní na stopě únos- cí. Týž byl viděn obyvateli do- mu vojenských vysloužilců jak v průvodu děvčete směřuje na se- verozápad z města ven. Dle všeho nejedná se o únos dítěte ze zisku- chtivosti, neboť jsou rodiče dívky velmi chudí; spíše se zdá, že ú- nosce jest duševně zatížen.

— Lincoln, 8. února. — Obyvate- le Cherry okresu nejsou rozhodně spokojeni s jedním okresním návladním, který odmítl stíhati slečnu Murphy-ovou, kterou osad- níci Cherry okresu činí do jisté míry zodpovědnou za lynechování Charles Sellera, jenž se jí proti její vůli dvoril. Účastníci lyneche odsluhují si již svůj trest ve vě- zení, avšak žaloba proti sl. Mur- phyové byla škrtnuta. Nyní byl guverner požádán, aby poslal do distriktu nového soudce místo soudce Westovera a rovněž aby poslal do Cherry okresu generál- ního návladního k vyšetření přípa- du. Poněvadž však guverner dle- mímo města, žádost zůstala nezod- pověděna.

— D. C. Cole z Nemaha okresu navštívil večera sněmovnu a v kroužku starých přátel přefásal některé politické udalosti dávno zaslých dob. Pan Cole přišel do Nebrasky v roku 1858. Jest nej- starším veřejným notářem v Ne- brasce a by jím již dva roky před vstoupením státu do Unie, tedy celkem 47 let. Když byla svolána konstituční konvence v r. 1865, byli navrženi tři kandidáti za de- legáty: S. P. Majors, P. M. Mar- tin a D. C. Cole. Kaukus byl svol- án ko školní budovy, leč ukáza- lo se, že budova jest příliš malá k pouhým všem účastníkům, a proto kaukus odložen na volné pro- sí. Každý ze jmenovaných tří kandidátů zaujal své místo a shro- mážili kolem sebe své přívržence. Tito pak byli počítáni. Majors měl většinu a proto byl poslán do národní konvence jakožto zástup- ce Nemaha okresu.

— Bývalý mayor města Lin- coln, Robert B. Graham, zemřel náhle dnes ráno ve svém bytě č. 341 již. 14. ul. Právě před tý- dnem byl pan Graham stížen chřipkou, která však nezbuzova- la vážných obav. Dne 17. března t. r. byl by se dožil 70 let věku. Pan Graham narodil se v New Yorku a první vychování nabyl v baptistické koleji v Burlington, Ia. Do Nebrasky přišel v roce 1869, a usadil se v Lancaster o- kresu, kde se věnoval farmářství. V r. 1881, byl zvolen do legislatu- ry, v následujícím roce pak zvol- en okresním pokladníkem a od té doby bydlel v Lincoln. V roku 1889 stal se mayorem města Lincoln, o jehož zvelebení má veliké zástu- hy.

— Lincoln, 8. února. — Kan- celář nebraské Wesleyan univer- sity, D. W. C. Huntington, zemřel dnes ráno v 10 hodin ve svém by- tě na University Place. Pan Hun- tington byl 82 roky starý a po mno- ho let byl horlivě činným členem metodistické církve v Nebrasce a síce od roku 1853 až 1898, kdy se stal kancelářem Wesleyan uni- versity.

— H. E. Carson, superintendent protisaloonické ligy, poslal presi- dentu Taftovi protest proti jme- nování sekretáře Departementu Práce a Obchodu, Charles Nagela, za soudce nejvyššího soudu. Dopis zní následovně: "Protisalooni- cká liga jmenem 50,000 temperan- čích voličů z Nebrasky co nejdr- razněji protestuje proti jmenová- ní sekretáře Nagela, právního zis- tupce Adolfa Buscha, soudcem nejvyššího soudu. Jeho jmenová- ní by znamenalo ztrátu důvěry voličstva ve vaši správu."

— Lincoln, 8. února. — Jeden z porotců distriktního soudu žádal předsedajícího soudce, by dal pří- diti na soudní budově záchranný lešník, tak aby v případě požáru mohli podniknouti z třetího patra- ke přouta býti na noc zankno- ta. Pravil, že bařiffl našel se sí- ce v noci blízko porotních poko- je, avšak zkušenost přý náč. že se jej porotci často nemohli dovo- lat, když v noci něco potřebovali. Soud vyslechl žádost, avšak vyho- věno jí asi nebudou.

— Major I. A. Penn, důstojník pravidelné armády, přibýl jen

kožto inspektor a učitel nebraské Národní Gardy, obdržel vyzvání, aby 1. dubna nastoupil ke svému pluku, který se přitomné doby na- lezá na Filipínách.

— Sidney, 9. února. — Jatkáři zvláště v soudě, který ve jménu spolkové vlády zadal a vedl Mr. Lain proti Armourově a Swiftově jatečnické společnosti. Jednalo se o porušení zákona, kterého se do- pustili tím, že nádoby sádra neo- patřili nápisem udávajícím čistotu váhu. Žaloba byla podána před distriktním soudem a zástupci obžalovaných Miles a McIntosh dočetli toho, že soudce po vysle- chání státního svědectví žalobu vy- škrtl. Bylo totiž dokázáno, že zá- konem předepsané nálepky byly dány na nádoby v jatkách, ale bě- hem dopravy odpadly. Zástupci obžalovaných dále dokázali, že velkoobchodníci zásobují maloob- chodníky těmito nálepkami, aby v případě jich ztracení mohly býti obnoveny. Jestli jest kdo vinný v tomto případě, pak jest to ma- loobchodník, který zanedbal na- hrabiti ztracené nálepky jinými.

— George D. Boling z Belle- ville, Kans., bývalý státní senátor z Republiky Co., Kansas, byl zabit při splášení se koní v jeho kočár- ku nedaleko Beatrice, Neb.

— Lincoln, 9. února. — V pon- dělí večer odložen se zde státní sjezd přívrženců kandidatury se- nátoru LaFolletta, svolaný pro- gressivní ligou. Mezi jinými sli- bíli osloviti shromáždění N. Mer- riam z Omahy a L. I. King z Ose- cola. — J. J. McClari, Sponca, bu- de prý jedním z delegátů LaFol- lettových za celý stát.

— Bývalý senátor z Indiany Beveridge bude členiti ke klubu mladých republikánů v Lincoln ve středu večer.

— John a Susana Braunovi, ru- ští Němci, žádali o rozvod před soudcem Cosgrave v Lincoln, ale k apelu jejich gletého hochy, kte- rý v soudní síni napjal celou svou výřečnost, aby jej smířil, upustili od žaloby a po důkladné lecei soudcové ruky v ruce opustili soudní síň.

— John N. Gillette, starý vy- sloužilce v pensionátu v Danville, Ill., dopsal guvernérnu Aldrichovi, že vynášel způsob farmářů, kte- rým možno naše západní suchopá- rny obrátit v kvetoucí zahrady. Pa- trně první podmínkou je, že tam nikdy nesmí býti prohibice. Gu- verner odporučil vynálezce na státní pokusnou stanici.

— Ze státního školního fondu byly koupeny následující školní bondy: Města: Sutton \$28,000, Rushville \$15,000, Gordon \$4000, Wilcox \$13,000.

— Guverner vydal proklamaci, kterou stanoví se předvolby na den 19. dubna, a při nichž občané budou míti příležitost voliti si na listku své politické strany náse- dující: navržené za presidenta, místopředsidenta, senátora, dele- gáty do národních konvencí, čle- ny národních výborů, kongresní- ka, guvernéra, místopředsedu, státního sekretáře, pokladníka, superintendenta škol, státního návladního, komisaře pozemkové a železničního, presidentse elek- tory, státní senátory a poslance a hlasovati o pěti doletech k státní ústavě.

POLITICKÉ NOTICKY.

Cummingsův presidentský "bům" nemůže se jaksi dostati přes řeku Missouri, vzor tomu, že jest ta- to zamrzlá tak, že by mohly přes ní přejet celé karavany automo- bilů.

President Taft je síce upří- mým přítelem guvernéra Har- mona, ale to by dikterak neza- bránilo panu Taftovi, aby stáhl pana Harmonovi kůži přes hlavu dne 5. listopadu, kdyby mělo me- zi nimi dojiti k boji o křeslo pre- sidentské.

Všechno povyklání, že strana republikánská ztrácí sílu mezi li- beraly jest planý tlach. Poslední úspěšná volba do kongresu u- ševní opak toho. V 1. distriktu z New Jersey dostal roku 1910 republikán 800 hlasů většinu a je- ho nástupce roku 1911 2,000 ha- sů. 14. distrikt v Pensylvánii zvolil roku 1910 demokrata větš- nou 793 hlasů a rok na to poslal z jeho strany republikána větš- nou 3,500 hlasů. Třetí distrikt nebraský dal roku 1911 demokratickou většinu 7,371 hlasů a rok na to již jen 4,300 hlasů. Demokratičtí dělají velký rámus k vů- li druhému distriktu kansaské- mu, kde byl roku 1910 zvolen republikán většinou 3,430 hlasů a roku 1911 demokrat většinou 1500 hlasů. Nefektnou však, že poráž- ený republikánský kandidát byl extrémním radikálem a konser- vativním republikánem odmítlí pro- něj hlasovati. To nebyla porážka republikánské strany, ale radika- lismu a demagogství v téže se za- blízdivšího. Zůstane-li republi- kánská strana střízlivou a nene- chá-li se strhnouti k výstřednímu radikalismu, který vlastně je pou- ze vypočítán na oklamání lidu — vyjde opět z voleb vítěznou. A- merický lid chce klidnou, rozváž- nou práci a ne střetěné bourání a ničení všeho napořád — jen proto, že poměry nejsou zrovna takové jaké by měly býti. Radik- ální hesla a štvání lidí proti so- bě nepřinese žádná náprava.

LaFollettovo hnutí a huronský pokřik o zlu a zlu na všech stranách jest až dosud tržněmo sně- livě republikánskou stranou. Ale až bude po chieagské konvenci, budou všichni títo tak zv. radiká- lové zase jen obyčejnými republi- kány jako dříve.

Tajemník války Meyer prohlá- sil, že Monroeova doktrina jest pouze tak mřenou, jak silně jest naše válečné loďstvo. Zapomíná, že vlastně vyrostla tenkrát, když jsme neměli žádných válečných lodí.

Pan Taft řekl novinářům, že tí- že politického zápasu a jeho vý- sledky spočívají na jejich be- drách. Pravda. Když je po vol- bě, převezmou tu tíži na sebe pp. politikáři.

Kdo vlastně platí kampanní vý- lohy Wilsonovy? Graduantí uni- versity Princeton? Ani jim nena- padne. Většina jich si přeje, aby Wilson běžel jen proto, aby mo- hl hlasovati proti němu. Carne- gieho pensijní fond pro učitele? Doceela ne. Pan Wilson žídal tam o podporu, ale byl odmárščen. A přece má jeho kampanní výbor peněz dost a dost a jedu jako vo- da na agitaci a oznamování kan- didatury pana profesora. Od- kud? Kdo ví? My ne. Pan Wil- son nepoví.

Sekretář Stimson chce zrušiti vnitrozemské vojenské posádky. Ano, pan Stimson míní, ale páni kongresníci ne. Spatně by se to na podzim běželo tomu, kdo by dovolil, aby byla zrušena kasárna v jeho distriktu — třeba by se tím vládě ušetřily ročně miliony. Salony a nevěstky u kasáren by panu kongresníku pěkně ohřály vodu, až by se chtěl na podzim za- se pěkně vykoupat.

Žádný se nepotřebuje ptáti, "kde stojí Taft a jaké jsou jeho zásady". President jest příliš upří- mým mužem než aby nechal něčoho v nejistotě. Upřímným a poctivým ve svých náhledech, až mu to škodí. On nedovede plouti s proudem, hráti ku galeriím, dě- lati se hezkým v lidu nadšenými hesly a populárními ideami. Re- kene nepokryté to, co si myslí, tře- bas by mu to v politice škodilo. Za to mu dá kredit každý střízli- vě myslící rozvážný občan.

Celá LaFollettova rodina i s po- namí a s rodinným peem vyruko- vala tátovi na pomoc v jeho kam- paní. Vydavatelům časopisů bylo oznámeno z ústřední úřadovny LaFollettovy, že mohou dostati slarmla a vyplaceny obrázky "Cutty" pana LaFolletta, jak se- dí v kruhu své rodiny, jak oře v zahrádě nebo kopá cibuli, oblečen v modráčkách, jak chová na kl- ně své potomky — atd. Je to he- ké od něj, že má tak rád svou ro- dinu — a — domy — ale bylo by to ještě hešší od něj, kdyby v politikém boji nechal rodinu do- ma — a nezoučoval rodinných o- brázků k získání hlasů. To jest, mírně řečeno, nemístné.

Podporujte naše české ob- čanství, kteří v hnutí tomto chla- ...

DRA. PETRA HOBOKO

Je lékem uznaným zvláštní. Vyznačuje se tím, že působí na všechny části těla. Máte-li nějaké onemocnění, nemějte však žádné náhrady.

Čistí krev **Podporuje trávení**
Pravidluje střeva **Působí na játra**
Působí na ledviny **Utišuje činnou soustavu**
Živí, posiluje a osvěžuje.

Zkrátka je to rodný lék v každém slova smyslu a měl by se nacházeti v každé domácnosti. Než ho dostati v lékárnách, nýbrž dodává se lidem přímo skrze zvláštní jednatel. Nevíte-li o žádném jednateli, dopište jemu vyřaditelm a majitelům.

DR. PETER FAHRNEY & SONS CO.,
 19-25 So. Hoyns Ave., CHICAGO, ILL.

Velký Výběr Pozemků v KALIFORNII

Máme v prodeji velký výběr laicních, nevzdělaných po- zemků, jakož i farem a vlád fch zavodňovaných pozemků v nejrůdnějších částech Kalif rnie. Pozemky naše jsou vybrané, dobré a ceny přiměřené. Dopište nám o ceny a popisy krajiny, jsme s to Vás přesvědčiti k úplné Vaší spokojenosti. Máme též v prodeji velký výběr majetků v Omaze i v če- ských osadách v Nebrasce.

O další informace dopište český neb anglicky na 15-1f

Tenopir & Kotouč Realty Co.,
 101 So. 16th Street, OMAHA, NEB.

F. C. BLISS, F. F. WELLMAN,
 prodáváč hovězího dobytka. prodáváč vepřového dobytka.

Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.

Máme 20ti letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Na- že rada bude vždy dána v zájmu **zasilatele dobytka** a nikdy v zájmu **ja- tek**. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajano obdrží nejvyšší cenu tržní, též den panuje dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnuje- me dotazům krajánů.

F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou

BLISS & WELLMAN,
 Room 204 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Nebr.

Joseph Bliss & Son Co.,
 komissionáři žlým dobytkem.

Uspokojivý prodej. Rychlé vyplacení.
 SOUTH OMAHA, NEBR.

Václav Kozák,
 vlastni čistě zarižený

řeznický a uzenářský závod

910 Bancraft ulice, Omaha, Neb.

Zásoby čerstvého masa, jakož i všeliké výrobky uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho jednou a zjistíte, že podruhé přijde- te zase. — Zboží na požádání dováží do domu. Ob- jednávký možno učiniti telefonem: Doug. 4788.



FRANK YUN
 vlastni čistě a kopej zásobeny

řeznický a uzenářský obchod

v č. 206 již. 13. ul., Omaha.

Bohatý výběr čerstvého masa, nejlepší jakosti. Za ceny nejlevnější. Veškeré výrobky uzenářské mají se té nejlepší pověsti. Objednávký možno učiniti telefonem. Douglas 3422.



A. F. KUNCL,
 řezník a uzenář na 3. a William ul.

Má vždy na skladě hojnou zásobu čerstvého masa a velký odbyt na uzenářské jeho výrob- ky své dělá nejlépe o jich znamenité jakosti. Pěš u něho koupíte nejlepší mouku a grocerii všeho druhu. Zboží na požádání se dováží.

Phone: Douglas 3710. 11f



MACH & MACH,
 ZUBNÍ LÉKÁRI.

3. poschodí, Paxton Bldg., Neb 10. a Farson ulice
 Tel. Douglas 1985. Inf. Phone 4-1985.
 OMAHA, NEB. 441f

Nejlepší zubní lékařská škola v Americe, 12 letého věku. Nejmodernější pomůcky. Práce s 100% útliv. Ceny mírné.



Long distance telefon

nestojí snad ani tolik, ja- ko si myslíte. Zeptejte se na to. Telefonní linie "Bell" má skoro všude spojení.

Nebraska Telephone Co.



Nepotřebují býti Vaše peníze nově vypapřovány anebo dím Váš nové obarven? Justlike ano, pak odejte ihned práci tu

FRANK LANGPAULOVÍ,

malitel pěkně zařízeného obcho u náctinným papírem, barvaním, obím a olojem v ČÍSLE 1201 SO. 23. STB. OMAHA, NEB.

Jako v obcho tomto dlouhá té zkušenost a pokračuáť počet špi- šov. Váš spokojenost záruka. Za skladě najdete velký výběr nejno- vějších vlněných kabanů skvělých šro papírů, různých barev, vlněných a lež. lístů a sán všech velikostí. — V každém případě sepočetíte je: zavřítel.

181f